

4:1!  
冠军归蜀四川队再胜辽宁  
成第五支CBA冠军队

四川队创造了奇迹

CBA冠军荣光照耀川蜀大地!昨晚,四川队在总决赛第5场对决中以94:91险胜辽宁队,以CBA“三年级生”的身份夺得队史首冠,成为CBA历史上第五支捧起总冠军奖杯的球队。

现代快报记者 沈忱 综合新华社

本场比赛,伊朗中锋哈达迪拿下22分和16个篮板的“大号两双”,这样的数据是他在总决赛期间的“家常便饭”,赛后他当之无愧地获得总决赛MVP称号。终场哨吹响后,兴奋的哈达迪和哈里斯、邓特蒙相拥庆祝,他们就

就了CBA史上首支“三外援”冠军球队。在全场的欢呼声中,2米18的哈达迪俯身亲吻了主场中圈的logo,之后走向主场的DJ位置,用中文高喊“成都!谢谢!”王汝恒成为四川拿下赛点的奇兵,他全场三分球7投4中拿

下18分。哈里斯得到25分,其中7分来自最后一节。张春军和邓特蒙分别得到12分和11分。

四川队上赛季仅排名联赛倒数第三,如今一黑到底豪取总冠军,而辽宁则连续第二个赛季折戟总决赛,队史六进总决赛

粒无收。本场比赛辽宁最多曾落后23分,虽顽强地将比分在末节缩小至两分,但最终功亏一篑。哈德森轰下全场最高的39分但只有1次助攻,郭艾伦和兰多夫分别拿下17分和15分,其余上场队员无人得分上双。

## 焦点 他们创造奇迹,不仅仅是靠三外援

4:1!四川队在家门口成为CBA总冠军。没有人能想到会是这样的剧情,因为从没有一支三外援的球队,能具备如此强大的统治力。常规赛第三,如果说这样的战绩还不够显眼,那么季后赛里的一路横行,便是王者之气的最好印证。3:0广厦、3:0新疆、4:1辽宁……四川队为何如此之强?

与强大到令人艳羡,本土精英武装到牙齿的辽宁队相比,除了三外援,四川队是由一群其他球队的弃将组成。张春军,去年还在打NBL;孟达,被江苏队认为“年龄不小,可以放走”;至于王汝恒、吴楠,在各自人才济济的母队里,都不再被视为重要球员。可就是这批小角色,却打出了令人震惊的表现。张春军总决赛场上双,名声三级跳;孟达关键时刻屡有斩获,这位33岁的老兵终于弥补了青春时的遗憾;至于王汝恒,谁能想到,他在郭艾伦面前一口气砍下18分,完胜CBA第一控卫?

奇迹就这样出现了,无论是外援还是本土队员,四川队清一色地压倒了辽宁队。甚至比赛气质方面,也是四川队更为优异。冲突事件过后的第四场,面对怒气冲冲的对手,四川队选择了淡定,并最终拿下比赛;辽宁队无路可退的第五场,面对最多时23分的优势被蚕食到只剩2分,四川队仍能不慌不忙,稳住局面。这哪里像是一支从未体验过季后赛的球队?分明就是久经沙场的老手。

从这一层面来看,辽宁队输得一点儿都不冤。他们在各方面都不如对手,无论是外援、本土球员的发挥,还是临场比赛应对。

与辽宁的子弟兵相比,四川是一支不折不扣的“雇佣兵团”。他们被轻视,他们被一路看低,只是到了最后,他们却凭借着自己的本事,一步一步地攀爬,并登上了荣耀之巅。

这,也许就是竞技体育的魅力所在。



四川队三外援相拥庆祝

## 他们功亏一篑,心态还是主要败因

昨天的总决赛第五场,辽宁队真是拼了,在一度落后23分的情况下,辽宁队在下半场吹响反击的号角,在第四节甚至追到只落后2分,但关键时刻,四川队顶住压力,没有让胜利溜走。

输掉了这个系列赛,意味着辽宁队6次杀入总决赛,6次折戟而归。究其败因,最主要的还是心

态。总决赛开打之前,外界普遍看好辽宁队能夺得总冠军,带着这样一种心态,辽宁队总决赛中所表现出来的就是急躁。特别是第二场,在一度领先四川队15分的情况下,辽宁队最终被翻盘,即使落后,球迷也没有看见那支擅打逆转战的辽宁队。另外,在第三战落败后发生的群殴事件,对辽宁

队的影响是最直接也是最致命的。球队三名球员卷入冲突受伤在辽宁与成都之间往返了一个来回,而第四战并未延期,辽宁队所要应付的场外麻烦之大,甚至让他们没有时间安排赛前训练。之后的比赛中,他们也已经无法再专注于比赛本身,心态再也没有调整过来,兵败就此如山倒。

赛后 四川队更衣室一片欢腾  
孟达:记得11年前的泪水

首夺CBA总冠军,四川队赛后的更衣室里一片欢腾。“特别开心,特别高兴。我们一直用实际行动在努力,在拼搏。冠军是给广大球迷的回报,给老板的回报。”四川队主帅杨学增说。

当选总决赛MVP的亚洲外援哈达迪仍然对辽宁队外援哈德森最后时刻的投篮心有余悸,“我的天呐,哈德森最后投三分时,我的心都跳到嗓

子眼了,好在最后球没进。”哈达迪说,“过去的六七个月里,我的队友们非常努力,你看,就像现在站在我身边的张春军,他的表现真的非常出色。很激动,这是我们这支队伍第一次得到冠军。”

曾经在江苏队丢掉唾手可得冠军的孟达也终于如愿,“我清楚地记得11年前流泪的滋味,这个对我非常重要,特别激动。”

## 短消息

## 库里三分12投仅1中,勇士不敌马刺

昨天,NBA常规赛焦点大战,卫冕冠军勇士在库里发挥严重失常的情况下客场被马刺以87:79击败。

本场比赛,马刺大将阿尔德里奇砍下26分和12个篮板的两双,莱昂纳德也贡献了18分和14个篮板的两双。此外,马刺的防守令勇士的库里和汤普森在最擅长的三分球远

投上严重失灵。库里本场仅得到14分,他的三分球12投仅1中,而汤普森也仅得到15分和5个篮板。勇士尽管在第三节结束时将比分扳为65:65,但在第四节还是被神勇的马刺众将所限制,库里在第四节总是大发神威的远投完全消失,还有两次被格林盖帽,勇士的七连胜也未能延续。据新华社

## 室内田径世锦赛,董斌三级跳夺冠

昨天,2016年室内田径世锦赛在美国继续进行,本赛季状态火热的中国选手董斌在男子三级跳比赛中以17米33的

成绩强势夺冠,成为继刘翔之后,第二个在室内世锦赛中夺冠的中国男选手。

据新华社